

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

МАРТ

9

ВТОРНИК

1948 г.

№ 47 (2809)

Цена 20 коп

Партийные организации должны и впредь воспитывать женщин в духе советского патриотизма и национальной гордости за свою великую социалистическую Родину, повышать их коммунистическую сознательность.

(Из постановления ЦК ВКП(б) «О Международном женском дне 8 марта»).

О режиме экономии и рентабельности

А. ЗВЕРЕВ

Мероприятия советского государства по укреплению рубля, осуществленные одновременно с отменой карточной системы и нашедшие свое дальнейшее развитие и закрепление в государственном бюджете СССР на 1948 год, выдвигают ряд вопросов, связанных с дальнейшим улучшением руководства хозяйством. Денежная реформа 1947 года усиливает роль денег в народном хозяйстве, повышает значение заработной платы как важнейшего стимула производства труда, увеличивает заинтересованность сельского населения в повышении денежных доходов колхозов, укрепляет хозяйственный расчет и способствует усилению контроля работ хозяйственных организаций. Все это создает большие возможности для роста социалистических накоплений в промышленности, дальнейшего увеличения производства и товарооборота. Создана прочная база для нарастания темпов хозяйственного развития нашей страны, для новых успехов в досрочном выполнении послевоенной сталинской пятилетки.

В 1948 году, в связи с дальнейшим ростом производства, развертыванием товарооборота, снижением себестоимости продукции и издержек обращения, увеличиваются поступления в государственный бюджет по налогу с оборота и отчислениям от прибыли — этим важнейшим доходам от социалистического хозяйства. В общей сумме доходов государственного бюджета на 1948 год в 429,2 млрд. рублей поступления по налогу с оборота определяются в 280,6 млрд. рублей, а по отчислениям от прибыли — в 23,9 млрд. рублей. По сравнению с 1947 годом поступления этих доходов увеличиваются на 42,3 млрд. рублей, а их удельный вес в бюджете возрастает с 68,1% до 71%. Обязательное выполнение доходной части бюджета 1948 года — важнейшее условие, необходимое для осуществления задач, которые стоят перед нами в третьем году пятилетки.

В связи со значительным ростом налога с оборота и отчислений от прибыли повышаются и требования к руководителям предприятий и хозяйственных организаций в деле выполнения производственных программ и увеличения накоплений на основе сокращения издержек производства и снижения себестоимости продукции.

В этом году партийным, советским и хозяйственным руководителям необходимо больше, чем когда-либо, уделить внимание вопросам рационального использования рабочей силы на производстве, налаживания материально-складского хозяйства, правильного применения прогрессивно-премиальной системы оплаты труда. Это будет способствовать повышению производительности труда и увеличению производства.

Итоги вчерашнего года показали, что большинство предприятий выполнили или перевыполнили свои производственные программы, добилось увеличения производительности труда. Производительность труда рабочих в промышленности возросла в 1947 году против 1946 года на 13%. В результате этого достигнуто перевыполнение плана по выпуску валовой продукции по большинству отраслей и в целом по промышленности.

Но для дальнейшего роста производства важно, чтобы план выполнялся и перевыполнялся не только по количественным, но и по качественным показателям. Вопросы снижения себестоимости и повышения рентабельности во всем народном хозяйстве, роста прибылей на основе снижения издержек производства и обращения приобретают в этом году исключительно важное значение. Непрерывное увеличение социалистических накоплений в нашем хозяйстве — один из непреложных законов развития советской экономики. Подводя итоги первой пятилетки, товарищ Сталин говорил:

«Установить строжайший режим экономии и накапливать средства, не-

обходимые для финансирования индустриализации нашей страны, — вот на какой путь надо было стать, чтобы добиться восстановления «ягеловой индустрии». Это указание товарища Сталина имеет актуальное значение для развития нашей промышленности и в период послевоенной пятилетки.

Советскому государству, восстанавливающему и развивающему свое народное хозяйство за счет собственных ресурсов, далеко не безразлично, ценой каких затрат выполняется производственный план, какова себестоимость изделия. Знать фактические расходы на единицу продукции по основным элементам себестоимости, добиваться выполнения плана себестоимости и прибылей — эти важнейшие требования приобретают особую силу теперь, в условиях полноценной советской валюты.

Снижение стоимости товаров в условиях социалистической экономики представляет собой задачу, которая сознательно определяется на роднохозяйственным планом и решается волей всего многомиллионного народа. План послевоенной сталинской пятилетки предусматривает повышение значения прибыли как важнейшего стимула роста производства, снижения себестоимости продукции.

Повышение рентабельности предприятий требует активной и повседневной борьбы руководителей предприятий, советских и партийных организаций за экономию сырья, материалов, топлива и электроэнергии, ликвидацию брака и других потерь в производстве, систематическое сокращение накладных расходов. Использование опыта передовых предприятий, усовершенствование технологии производства и надлежащей организации труда должны стать в центре внимания всех партийных и хозяйственных работников. В связи с этим особое значение приобретает широкое распространение инициативы девяти московских промышленных предприятий, которые отказались от государственной дотации. В обращении к товарищу Сталину руководители девяти передовых предприятий Москвы писали, что каждое предприятие в наших условиях может повысить темпы накоплений, может добиться рентабельной работы и тем самым ускорить выполнение пятилетнего плана. Для этого необходимо проведение организационно-технических мероприятий по каждому цеху и производственному участку, обеспечивающих неуклонное снижение затрат на производство.

Снизить себестоимость — это и значит повысить рентабельность и увеличить возможность расширения объема производства, товарооборота, а следовательно, закрепить и умножить успешные результаты денежной реформы, создать все необходимые предпосылки к решению дальнейшей хозяйственной — политической задачи — к новому снижению цен и повышению реальной заработной платы рабочих и доходов колхозников.

Мощным орудием в борьбе за увеличение производства, снижение себестоимости и усиление социалистических накоплений является строгое соблюдение принципов хозяйственного расчета. Хозяйственный расчет повышает роль руководителя предприятия в организации всего производственного процесса, заставляя его глубоко вникать в экономику производства, быть экономнее, не допускать бесхозяйственности. Партийным и хозяйственным работникам необходимо больше заботиться об укреплении хозяйственного расчета и об улучшении на этой основе экономических результатов деятельности каждого цеха, каждой бригады, каждого агрегата.

Советское государство создает все условия к тому, чтобы отрасли нашего народного хозяйства были рентабельными. С этой целью исполь-

зуется также система цен и налогового обложения. В истекшем году по ряду товаров были повышены отпускные цены в промышленности и снижены ставки налога с оборота. Проводятся дальнейшие мероприятия в этом направлении. В связи с введением единых цен отменены бюджетные надценки, пересмотрены торговые скидки торговым и сбытовым организациям. Все это содействует повышению рентабельности предприятий, оказывает стимулирующее влияние на борьбу за выполнение количественных и качественных показателей, за усиление социалистических накоплений.

Обеспечение плана накоплений, однако, еще не решает всей задачи. Существенно важно своевременно и в полном соответствии с народнохозяйственным планом распределить и перераспределить созданный в производстве прибавочный продукт между различными отраслями хозяйства в интересах расширенного социалистического воспроизводства. Отсюда вытекает необходимость обеспечить точное и четкое выполнение государственным и кооперативными предприятиями и организациями своих обязательств перед бюджетом и кредитной системой. Доходная часть государственного бюджета на 1948 год составлена с напряжением, так как отпали значительные поступления от коммерческой торговли; в связи с этим особенно важно обеспечить своевременное и полное поступление платежей в государственный бюджет, осуществление строжайшей государственной финансовой дисциплины.

Проблема ускорения оборачиваемости материальных и денежных ресурсов неразрывно связана с вопросом укрепления кредитной и платежной дисциплины. Просроченная задолженность Госбанку по ссудам и неплатежи поставщикам выражаются в крупных размерах. Одной из основных причин этого является накопление предприятиями излишних и ненужных для производства материальных ценностей. Поэтому парторганизации предприятий, осуществляя контроль деятельности администрации, не должны ограничиваться только вопросами непосредственного выполнения плана выпуска продукции; необходим контроль и за ходом оборачиваемости материальных ресурсов народного хозяйства. Надо всячески ускорять оборачиваемость товаро-материальных ценностей и не допускать залежей товаров и разбазаривания товарных фондов.

Своевременность поступления доходов бюджета во многом зависит от выполнения плана товарооборота. В нынешнем году этот вопрос приобретает исключительную остроту. Значительно повышаются требования к работе торговых предприятий. Немало еще фактов неповоротливости и негибкости в работе отдельных звеньев торговой системы, приводящих к тому, что товары во-время не доходят до потребителя. Наличие товарных масс создает все предпосылки к развращению товарооборота, но само по себе еще не обеспечивает реализации плана доходов бюджета. Товарищ Сталин на XVII съезде партии указывал: «У нас бывали случаи, когда товаров и продуктов было не мало, но они не только не доходили до потребителя, а продолжали годами гулять в бюрократических закоулках так называемой товаро-проводящей сети — в стороне от потребителя». Поэтому контроль за своевременным продвижением товаров, за выполнением плана товарооборота является одной из важнейших задач советских и партийных органов.

Мобилизация денежных средств имеет в виду не только платежи общегосударственного хозяйства, но и, поступления средств заседаний по налогам, страхованию, а также привлечение сбережений населения. Укрепление курса рубля, повышение реальной заработной платы рабочих

и служащих и денежных доходов колхозников создают благоприятные предпосылки к своевременному поступлению в бюджет платежей населения. Необходимо, чтобы местные партийные организации ближе интересовались как выполняется план поступления в бюджет платежей с населения, контролировали работу финансовых органов и низовых советских организаций по обеспечению доходов бюджета.

Исполнение государственного бюджета в этом году еще более, чем в прошлые годы, требует наведения строжайшей экономии в расходовании средств по всем отраслям народного хозяйства. Товарищ Сталин указывал: «дело не исчерпывается и не может исчерпываться одним лишь накоплением. Надо еще уметь расходовать накапливаемые резервы разумно, расчетливо, так, чтобы ни одна копейка народного добра не пропала даром». Необходим суровый режим экономии, нужна особая бережливость в использовании материальных и денежных средств, беспощадная борьба со всякими непроизводительными расходами. Текущий год должен стать годом наведения строжайшей финансовой и штатно-сметной дисциплины. Этому делу должны уделять исключительное внимание все хозяйственные, советские и партийные руководители.

Однако пока еще далеко не использованы все возможности для более экономного расходования средств на содержание управленческого аппарата. Имеется немало фактов, когда министерства, ведомства, предприятия и учреждения допускают разбухание штатов, чрезмерное дробление структурных подразделений, завышение сметы административно-хозяйственных расходов, перерасходы фондов заработной платы и т. д. Такое отношение к государственным деньгам наносит ущерб интересам народного хозяйства. Режим экономии предполагает постоянную рационализацию и усовершенствование административно-хозяйственного и управленческого аппарата, ликвидацию его излишних звеньев, систематическое понижение административно-хозяйственных расходов во всех отраслях хозяйства, сокращение штатов и высвобождение рабочей силы для производства.

Замечательные достижения советского народа в истекшем году, успехи в области промышленности, сельского хозяйства, торговли и финансов создали условия для дальнейшего подъема социалистической экономики и культуры, для роста благосостояния страны. Повышение рентабельности предприятий и усиление режима экономии во всех отраслях народного хозяйства умножат наши успехи в борьбе за выполнение сталинского пятилетнего плана в четыре года, окажут благотворное влияние на закрепление результатов денежной реформы, служащей дальнейшему повышению материального благосостояния страны, укреплению мощи советского государства. Поэтому внимание партийных организаций должно сейчас быть особенно приковано к вопросам рентабельности, ликвидации убыточности в хозяйстве и строжайшего режима экономии. Надо добиться, чтобы смысл таких понятий, как рентабельность, себестоимость, финансовая и бюджетная дисциплина предприятия, налог с оборота, отчисления от прибылей и т. д., был ясен всем руководящим хозяйственным и партийным работникам. Чтобы оказывать более решительное воздействие на работу предприятий и организаций, необходимо их чаще проверять, вскрывать имеющиеся недостатки и содействовать устранению всех неполадок, воспитывать в рабочих и служащих бережливость к народному достоянию, добиваться выполнения и перевыполнения производственных и финансовых планов предприятий, повышения рентабельности во всех отраслях хозяйства.

(Из статьи журнала «Партийная жизнь» № 3).

Торжественное заседание в городском театре

Вчера в городском театре состоялось торжественное заседание представителей советских, партийных и общественных организаций города, посвященное Международному женскому дню.

С докладом о Международном женском дне выступила секретарь горкома ВКП(б) тов. В. П. Николаева. Докладчик говорила о роли трудящихся женщин в советском государстве, которые вместе со всем народом отдают все свои силы на строительство коммунистического общества.

— Глубокая вера в дело партии Ленина—Сталина, — говорит тов. Николаева, — безграничная преданность Родине, воодушевляли наших женщин на беспримерные трудовые и боевые подвиги в дни войны. И теперь в годы мирного социалистического строительства советские женщины проявляют высокую социалистическую сознательность.

Тов. Николаева привела в докладе многочисленные, яркие и убедительные факты, свидетельствующие о самоотверженном труде женщин Пятигорска. В санаториях, на промышленных предприятиях, в школах, институтах — на любом участке трудящиеся женщины показывают образцы самоотверженного труда.

Тов. Николаева выразила уверенность, что советские женщины Пятигорска и впредь будут на высоте своего патриотического долга и отдадут все свои силы на строительство коммунистического общества.

С большим подъемом участницы собрания приняли текст приветственного письма к лучшему другу всех советских женщин — великому вождю партии и народа товарищу Сталину.

Всесоюзное совещание работников курортов

МОСКВА (Соб. инф). Как уже сообщалось в нашей газете 1 марта, в Москве открылось Всесоюзное совещание работников курортов. В совещании принимали участие руководители здравниц Кавказских Минеральных вод, Крыма, Украины, Грузии, Прибалтийских республик, а также ученые — курортологи. С докладом выступил начальник Главкурсанупра Министерства здравоохранения СССР С. В. Курашов.

— В настоящее время, — заявил тов. Курашов, — сеть курортов и санаториев по количеству мест почти достигла довоенного уровня. В нынешнем году санатории смогут обслужить полтора миллиона курортников. Начинается реконструкция гидро-иерального хозяйства курорта Сочи-Мацеста. Разрабатывается проект расширения Всесоюзного пионерского лагеря «Артек» до 1.500 тысяч мест. Сроки лечения больных в туберкулезных санаториях (в том числе на курорте «Теберда») удлиняются до 3 месяцев.

Правительство отпускает большие средства на дальнейшее восстановление курортов и санаториев Северного Кавказа, Крыма и Украины, разрушенных во время войны. Новые санатории строятся в Кисловодске и Железноводске. Расширяется обслуживание инвалидов Отечественной войны, в частности, на Пятигорском курорте.

На совещании с речью выступил министр здравоохранения СССР Е. И. Смирнов.

После трехдневной работы закрылась юбилейная научная сессия Центрального института курортологии. Делегация курортных работников Пятигорска, принимавшая участие в работе Всесоюзного совещания и научной юбилейной сессии, возвращается в Пятигорск.

Хроника

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Силина Михаила Александровича Чрезвычайным и Полномочным послом СССР в Чехословакию.

Научная конференция студентов двух вузов

И. МУРАВЬЕВ,

доцент фармацевтического института

Важным звеном в политическом воспитании и в специальной подготовке молодых советских специалистов — являются научные общества студентов.

В Пятигорске — два высших учебных заведения — фармацевтический и педагогический институты. В обоих вузах научные общества студентов представляют собой вполне сформированные организации, насчитывающие в своем составе по 130—140 действительных членов. Общество каждого института объединяет по 11 научных студенческих кружков, которыми руководят профессора и преподаватели. О том, что в пятигорских вузах ключом бьет творческая студенческая мысль говорят успешно прошедшие в истекшем году в обоих институтах студенческие конференции, а также и недавно состоявшая первая конференция научных обществ студентов нашего города, которая проходила два дня.

Актовый зал фарминститута не мог вместить всех желающих принять участие в конференции. Собрались студенты, профессора, и преподаватели обоих вузов, педагоги, врачи, ботаники, сотрудники лабораторий аптекоуправления, аптечные работники, слушатели и преподаватели средних медицинских школ и техникумов Пятигорска.

Вступительную речь произнес секретарь горкома ВЛКСМ Е. Савельев, он остановился на работе научных обществ студентов фармацевтического и педагогического институтов, отметив значение проводимой конференции для дальнейшей деятельности общества.

Конференция открылась докладом студентки 4 курса исторического факультета пединститута Л. Козаревой — «И. В. Сталин о Советской Армии в дни Великой Отечественной войны».

Большой и содержательный доклад «О культуре речи» был сделан студенткой 4 курса литературного факультета пединститута Г. Яровой. Работа Г. Яровой является обобщением большого экспериментального материала, собранного ею за время производственной практики в одной из средних школ города. Докладчица охарактеризовала основные недостатки, которыми страдает усная речь учащихся наших школ и привела яркие примеры.

Первый день конференции закончился докладом студента 3 курса литературного факультета пединститута В. Ланцузового «Повесть о настоящем человеке».

Второй день конференции в основном был посвящен показу научных работ студентов фарминститута. Сталинский стипендиат студентка Б. Коган доложила о материалах, собранных ею по народным лекарственным средствам Пятигорска. Фитохимическое и фармакологическое исследование живучки пальчатолистой, в изобилии произрастающей в нашем крае, была посвящена работа студента Г. Никонова.

В области изучения местной флоры работала также студентка 4-го курса Рослик, которая доложила участникам конференции о результатах исследования наперстянки реснитчатой, образцы которой были собраны в Тебердинском государственном заповеднике аспирантом Д. Муравьевой.

Оказалось, что этот вид наперстянки обладает физиологической активностью, в четыре раза превышающей активность красной наперстянки, принятой в аптечной практике и может быть использован галеновыми лабораториями аптекоуправлений для изготовления настоек.

О фитонцидах в наружной коже лука сделала интересное сообщение студентка 4 курса Г. Шатова. Работой установлено, что в верхних оболочках лука содержится вещество, оказывающее бактерицидное и бактериостатическое действие на микроорганизмы. В отличие от известных фитонцидов это вещество не летуче и активность его не снижается при хранении в течение 7—14 дней.

Заключительный доклад конференции был посвящен актуальнейшей теме: «Критика и самокритика — движущие силы советского общества». Докладчик студент 4 курса исторического факультета пединститута С. Чеменев сумел показать, что критика и самокритика являются могучими воспитательными средствами в деле всестороннего развития советского общества.

Все доклады нашли живой отклик в аудитории. Докладчикам пришлось отвечать на многочисленные вопросы. Особенно много вопросов вызвали доклады Г. Яровой, Б. Коган и С. Чеменева. В обсуждении докладов приняли участие студенты и преподаватели.

В работе конференции принял участие секретарь Ставропольского крайкома ВЛКСМ Г. Дюков.

★

Научные общества студентов, как новая форма воспитания советского студенчества в духе патриотизма и преданности Родине заслуживают самого серьезного внимания со стороны кафедр, ученых советов, партийных и комсомольских организаций и, наконец, директоров.

Недостатки, на которые указывал Г. Н. Михайлов в докладе на XVI пленуме ЦК ВЛКСМ, говоря о научных обществах студентов, имеются и в наших пятигорских вузах. К работе в кружках привлечено еще недостаточное количество студентов. Тематика некоторых кружков еще не находится на должном уровне. Нельзя отрицать значения рефератных работ, но центром тяжести в работе кружков, особенно на старших курсах, все же должна стать экспериментальная работа студентов, которая привьет и практические навыки в постановке опыта и научит пользоваться литературой.

На конференции было заслушано 10 студенческих работ, причем, каждая из них была интересна по своей методологии, охвату вопроса, стилю изложения и результатам. У многих участников конференции возникло сомнение в совместности таких специфических работ, с которыми выступили студенты фарминститута с работами кружков пединститута. Сомнения оказались напрасными. Доклады были взаимопонимаемыми и взаимопользованными.

Первая конференция научных обществ студентов создала предпосылки для еще более тесного контакта в работе научных обществ обоих вузов Пятигорска.

ВО ИМЯ ЖИЗНИ

С. ШВЕДОВ.

Бомба упала рядом с земляжкой. Взрывом разметала все это несложное сооружение. Офицер М. А. Доскач был засыпан землей. Его быстро откопали, но не скоро привели в чувство. А когда он пришел в себя, то смог двигать только одной головой.

— Возможно, что это временное явление, — успокаивали больного в госпитале.

— Возможно, — согласился Доскач. Но дело оказалось гораздо сложнее, чем предполагали врачи и сам пострадавший. Контузия сдавила спинной мозг, а это вызвало паралич нижних конечностей. Несчастье заключалось не только в том, что человек не мог двигаться. Это было бы полбеды. Малейшее движение даже попытка к этому вызвала страшные боли.

И вот в Пятигорский санаторий привозят на носилках бывшего воина Михаила Доскача. Он лежит пластом. Перед ним склонившись стоит врач невропатолог Минна Львовна Башанская и думает:

— Что же предпринять, сумею ли я помочь больному?

Случай редкий и нужно было собрать воедино весь свой опыт, все искусство врача, чтобы достичь успеха.

— Мы вам поможем, — твердо ответила Минна Львовна на лихорадочный, вопросительный взгляд больного, — обязательно поможем.

Неважно сколько времени заняло лечение больного. Важен результат. Это была победа советского врача. Больной встал на ноги и не только встал, но и вернулся к труду, а это, в конечном счете, самое важное и главное в жизни советского человека.

Перед врачом лежит ворох листов, в которых изложена история многих излечений последствий тяжелых спинальных травм. Минна Львовна дописывает последние строки научного труда. В нем собраны и систематизированы многочисленные факты, записаны методы и результаты лечения больных со спинальными травмами. Так курортная медицина обогатилась новыми научно-проверенными методами лечения тяжелого недуга природными факторами Пятигорского курорта.

Посвятив всю свою жизнь медицине Минна Львовна стремится обогатить ее новыми данными. Она изучает многие проблемы и одну за другой публикует свои научные работы: «Кровонизлияние в мозжечок», «Лечение ревматизма», «Лечение радикулита по методу академика Филатова».

Война выдвинула новые проблемы и, в частности, проблему лечения спинальных травм курортными факторами и Минна Львовна смело берется за изучение.

Практика дает много материала, но мало времени. Это не смущает советского врача. Труды приносят успех. Первая часть научной работы осуществлена, эта часть проливает свет на лечение таких тяжелых болезней, как спинальная травма на Пятигорском курорте. Вторая часть будет закончена к первому майским дням.

Курортные врачи, которым придется столкнуться с лечением спинальных травм, не будут скоро блуждать в потемках, а смогут пользоваться научными данными врача Башанской, поставившей перед собой большую и благородную задачу: найти пути лечения тяжелого недуга.

Международный дневник газеты

Пятигорская ПРАВДА

Маневры итальянской реакции

Предвыборная кампания в Италии в разгаре. Представители различных политических партий выступают с декларациями, позволяющими уже сейчас определить, что внешнеполитические вопросы займут в избирательной борьбе центральное место. Вопросы о «плане Маршалла», тоссе о дальнейшей судьбе итальянской республики, и об участии Италии в западном блоке, в этом заговоре международной реакции против мира и демократии, уже сейчас служат основным мерилом, определяющим лицо тех или иных политических партий и групп.

Реакционный лагерь Италии группируется вокруг христианско-демократической партии и состоит из большого количества различных партий и групп, объединяемых общей ненавистью к демократии.

В этот лагерь входят фашистские группы, прикрывшиеся маскирующим названием «националистов» и «итальянского социального движения», различные монархические организации, «национальный блок» во главе с Нитти, включивший в свой состав остатки нефашистской группы Джаннини и либеральную партию Роберто Лючиферо и т. д.

Реакционному лагерю противостоит мощный Народный фронт борьбы за мир, свободу и независимость Италии, руководимый коммунистической и социалистической партиями. Народный фронт объединяет также партии «Демократия труда», «На-

родно-республиканский союз» и «Социально-христианскую партию». Сила этой массовой организации — в единстве и сплоченности ее рядов.

Представители, так называемой правительственной коалиции — христианский демократ Шельба, депутат-республиканец Ля-Мальфа и секретарь сарагатовской партии раскольников Симонни выступают с речами, восхваляющими «план Маршалла», как подарок американских «благодетелей» итальянскому народу.

Наряду с обманом применяется метод запугивания избирателей. Шельба, занимающий пост министра внутренних дел, счел необходимым предупредить, что он увеличил численный состав полиции, снабдив полицейских новым автоматическим оружием и привел в боевую готовность полученные от США 200 броневиков.

Стремясь создать в стране напряженную обстановку и заранее терроризировать избирателей, реакционное правительство де Гаспери готовит под шум избирательной борьбы привязать Италию к колеснице западного блока.

Пронсходящая предвыборная борьба полна глубокого политического смысла и имеет большое принципиальное значение.

Трудящиеся Италии все с большей энергией и силой развертывают сейчас борьбу за то, чтобы взять в свои руки дело защиты свободы и обеспечения независимости своей Родины.

В. Липецкий.

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

К советско-египетским торговым отношениям

В результате имевших место в последнее время переговоров 3 марта 1948 года в Каире было подписано Соглашение между Правительствами СССР и Египта по торговым вопросам.

По условиям Соглашения Правительство Египта поставит Советскому Союзу из своих запасов хлопок в обмен на зерно, лесоматериалы, сульфат-аммоний и другие товары.

Переговоры происходили в дружеской атмосфере и показали желание обеих сторон развивать торговые отношения между ними.

Соглашение подписали: со стороны СССР — заместитель Министра Внешней торговли М. А. Меньшиков и со стороны Египта — Министр Иностранных дел Ахмед Кашаба Паша.

70-ЛЕТИЕ ОСВОБОЖДЕНИЯ БОЛГАРИИ РУССКИМИ ВОЙСКАМИ ОТ ТУРЕЦКОГО ИГА

Болгария торжественно отметила 70-летие своего освобождения русскими войсками от турецкого ига, в городе Плевна, на Шипке, в Стара-

Загоре и других городах и селах страны население украсило памятники русской славы цветами. (ТАСС).

ПРИНУДИТЕЛЬНЫЙ ТРУД НА АНГЛИЙСКИХ ТЕКСТИЛЬНЫХ ФАБРИКАХ

ЛОНДОН, 7 марта. (ТАСС). Газета «Дейли экспресс» сообщает, что 10 тысяч женщин будут направлены в принудительном порядке на текстильные фабрики в порядке реализации правительственного плана увеличения экспорта продукции текстильной промышленности.

Путем увеличения экспорта текстильных товаров английское правительство, как известно, пытается усилить приток долларов в Англию. «Сейчас женщины работают на машиностроительных заводах, — пишет газета, — скоро они потеряют работу в связи с нехваткой стали и их будут убеждать добровольно пойти на текстильные фабрики. В случае, если они откажутся, их направят принудительно на основе приказа о порядке найма».

ВЫСТАВКА В НЬЮ-ЙОРКЕ, ПОСВЯЩЕННАЯ 30-ЛЕТИЮ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

НЬЮ-ЙОРК, 7 марта. (ТАСС). В Нью-Йорке в музее науки и промышленности открылась выставка, посвященная 30-летию Советского Союза. Выставка отражает в диаграммах и плакатах развитие советской промышленности, сельского хозяйства и культуры за 30 лет, а также восстановление районов, разрушенных немецкими оккупантами. На выставке представлены также образцы советских товаров, экспортируемых в США.

На открытии выставки присутствовали заместитель министра иностранных дел СССР Громико, советский посол в США Панюшкин и около 500 гостей.

Выставка продлится месяц.

Ответственный редактор Б. Д. СТЕПАНОВ.

Красная земля спартакиада

Успех спортсменов Пятигорска

Третьего дня в Пятигорске и Кисловодске открылась краевая земля спартакиада, в которой принимают участие лучшие спортсмены Ставрополя и городов Каминовод.

В Пятигорске 7 марта проходили соревнования по гимнастике, баскетболу, по скоростной и дуэльной стрельбе.

В спортивном зале «Буревестник» спартакиада открыл начальная учебно-спортивного отдела краевого комитета по делам физкультуры и спорта тов. В. Кузьмин. Чемпионы края по гимнастике 1947 года гг. Шокарева и Савин подняли флаг соревнований. Соревнования первого дня показали прекрасную технику гимнастов Ставрополя и Пятигорска. Всего приняло участия в соревнованиях по гимнастике 70 человек.

Личные первые места по третьему разряду заняла среди женщин тов. Э. Никиторова (Пятигорск), по груп-

пе девушек — В. Полякова (Пятигорск), среди мужчин по третьему разряду — Б. Мингалиев (Пятигорск), по группе юношей — И. Уваров (Ставрополь). Судил соревнования по гимнастике мастер спорта СССР Б. И. Куршнев.

В соревнованиях по скоростной и дуэльной стрельбе, которые проходили на полигоне, приняло участие 9 команд.

По скоростной стрельбе первое место заняла команда Пятигорска, второе — Ставрополя, третье — Георгиевска.

По дуэльной стрельбе заняла второе место команда Пятигорска, второе — Ставрополя, третье — Кисловодска. Судейская коллегия отметила, как наиболее подготовленную команду к стрелковым соревнованиям — команду Пятигорска.

Личное первенство по дуэльной стрельбе занял тов. Сенкевич (Пя-

тигорск), по скоростной — тов. Карелин (Ставрополь).

Соревнования по баскетболу, проходившие в спортивном зале педагогического института, в первый день показали следующие результаты: в соревнованиях приняло участие 10 команд, 4 из них женских и 6 — мужских.

Баскетболисты (мужчины) Ставрополя и Пятигорска в первый день соревнований шли без поражений, также без поражений идет и женская команда Пятигорска. Встреча с кисловодской командой закончилась результатом 90:4 в пользу Пятигорска и с георгиевской командой 120:5 также в пользу Пятигорска.

Пятигорская женская команда отличалась высоким мастерством игры, техники и тактики и победила женские команды Кисловодска со счетом 54:20 и Ставрополя со счетом 45:18.

В. Шенелов.

ТЕАТР и КИНО

ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ. 9 марта — ГРАФ ЛЮКСЕМБУРГ. Начало в 20 часов. Анонс: ВОЛЬНЫЙ ВЕТЕР.

★ «РОДИНА». ВЕСЕЛЫЕ РЕБЯТА. Сеансы в 11, 13, 15 час. МОЯ ЛЮБОВЬ — 17, 19, 21 час. «МАШУК». ДВА БОЙЦА. Сеансы в 15, 17, 19, 21 час.

К СВЕДЕНИЮ СУДОЗАЕМЩИКОВ

Пятигорский коммунальный банк предлагает всем гражданам, получившим ссуду на строительство или ремонт домов, немедленно внести очередные платежи за первый квартал 1948 года. В противном случае ссуда будет взыскана через судебные органы с отнесением судебных расходов за счет ссудозаемщиков. Комбанк. 2—2

Вновь организуемый учебный комбинат при кассе взаимопомощи Пятигорского горсовета производит набор на 1948 год на следующие курсы: лаборантов пищевой промышленности; бухгалтеров промышленных предприятий; пчеловодов-зоотехников; кулинару; диетсестер, фото.

Начало занятий 15 марта 1948 года. За справками обращаться по адресу: Советский пр., 55, касса взаимопомощи инвалидов при горсобесе. 3—3

Снежко Тамара Николаевна, проживающая в г. Пятигорске по ул. Дзержинского, 15, возбуждает дело о разводе с мужем Колонгай Алексеем Устиновичем, проживающим в г. Пятигорске, Теплосерная, 8. Дело будет слушаться в нарсуде 1 участка г. Пятигорска.